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Nagrada in priznanja Slovenske sekcije IBBY
Slovenska sekcija IBBY je letos že trinajstič podelila nagrade in priznanja za 

izjem ne dosežke na področju promocije mladinske književnosti in branja. Z 
nagradami in priznanji izpostavljamo posameznike in organizacije, ki s svojim 
delom pomagajo graditi in širiti poti med kakovostnimi knjigami in mladimi bralci 
ter ustvarjati bralce za vse življenje. Letos je žirija v sestavi Špela Frlic (predsednica), 
Tilka Jamnik in Marija Prelog soglasno izbrala, izvršni odbor Slovenske sekcije 
IBBY pa potrdil, da nagrado prejme Liljana Klemenčič, priznanja pa Nataša Konc 
Lorenzutti, Alenka Veler in Založba Zala. 

Liljana Klemenčič je 40 let delovala 
kot višja knjižničarka v Knjižnici Ivana 
Potrča Ptuj. Kot vodja mladinskega 
oddelka knjižnice ter srčna, predana 
in strokovna mladinska knjižničarka je 
pomembno prispevala k utrditvi statusa 
mladinskega knjižničarja. Bila je prva 
v slovenskem knjižničnem prostoru, 
ki je pravljične ure za otroke povezala 
z jogo in jih tako izvajala kot redno 
obliko knjižničnega dela. Bila je tudi 

prva, ki je v splošni knjižnici domi-
slila bralno značko za odrasle. Razvila 
jo je v priljubljeno obliko dejavnosti z 
odmevnimi zaključnimi dogodki ter z 
njo povezala bralce, založnike in knji-
žničarje. Ta njena zamisel se je kmalu 
razširila v mnoge slovenske splošne 
knjižice, marsikatera od njih uporablja 
tudi njene imenitne bralne predloge. Ob 
rednem knjižničnem delu se je uvelja-
vila tudi kot avtorica recenzij, literarnih 
in publicističnih besedil ter strokovnih 
prispevkov. Ves čas svojega delovanja 
na področju mladinskega knjižničarstva 
je pomembno sodelovala v številnih 
projektih, društvih, sekcijah, dogodkih 
in žirijah. Tako med mladimi kot med 
odraslimi poslušalci slovi kot odlična 
pravljičarka s prepoznavnim pripove-
dovalskim slogom. 

Nataša Konc Lorenzutti je med 
mladimi bralci priljubljena pisateljica, 
scenaristka in pedagoginja v kulturi. 
Njena dela so bila večkrat nominirana 
za literarne nagrade, za knjigo Kdo je 
danes glavni je prejela priznanje zlata 
hruška, s knjigo Zvezek in brezvezek 
je bila uvrščena na častno listo IBBY. 
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Njena dela za mlade bralce so bila 
večkrat izbrana v projektu Rastem s 
knjigo in uvrščena na bralne sezname 
za Cankarjevo priznanje. Kot pisatel-
jica je vseskozi v aktivnem stiku z mla-
dimi bralci. Izvedla je že več kot 300 
nastopov na osnovnih in srednjih šolah 
v Sloveniji in zamejstvu ter v tujini. Kot 
predsednica Sekcije za otroško in mla-
dinsko književnost pri Društvu sloven-
skih pisateljev aktivno gradi ugled in 
prepoznavnost mladinske književnosti 
v splošni javnosti ter promocijo sloven-
ske literarne ustvarjalnosti za otroke in 
mlade v tujini. Posebej je treba izposta-
viti njen vztrajen trud pri ustvarjanju 
promocijskega filma Čitalnica in anto-
logije Slovenia‘s best for young readers, 
ki sta nastala kot promocija slovenske 
ustvarjalnosti na sejmih v Frankfurtu 
in Bologni. 

Alenka Veler več kot 25 let deluje na 
področju otroške in mladinske književ-
nosti; od leta 2010 je urednica mladin-
skega leposlovja pri založbi Mladinska 
knjiga. Njeno uredniško delo odlikujeta 
poglobljeno delo z izvirnimi rokopisi 
in pretanjen občutek za kvalitetno lite-
raturo za mlade bralce. Bila je ena od 
ustanoviteljic in vodij ekipe Za 2 groša 

fantazije, ki je med letoma 2002 in 2012 
delovala na Radiu Študent. Je pobud-
nica ter ena od mentoric pri festivalu 
angažiranega pisanja Itn, ki v pro-
dukciji zavoda Divja misel in založbe 
Mladinska knjiga od leta 2016 poteka 
na Vodnikovi domačiji. V letu 2022 
je v okviru praznovanja 70. obletnice 
zbirke Sinji galeb zasnovala obsežen 
program dogodkov in bralno-spodbu-
jevalnih akcij. Z vzpostavitvijo šolske 
razstave knjig iz zbirke Sinji galeb je 
v praznovan ju sodelovalo več kot 100 
splošnih in šolskih knjižnic; na nate-
čaju Bodi pisatelj Pionirskega doma, ki 
je bil v šolskem letu 2021/2022 posve-
čen zbirki, je sodelovalo 435 otrok iz 75 
osnovnih šol. Skupaj s številnimi sode-
lavkami in sodelavci je tako pripravila 
odlično in medijsko odmevno celole-
tno vseslovensko praznovanje najsta-
rejše knjižne zbirke za mladino pri nas. 

Založba Zala je v trinajstih letih 
svojega delovanja izdala več kot 100 
prevod nih in izvirnih del za otroke 
in mlade. Pretehtan založniški izbor 
založbe vključuje tudi prevode številnih 
nagrajenih knjig in izdaje iz manj zasto-
panih književnosti (npr. ferske književ-
nosti). Z zbirko Mušnica, ki je namen-
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jena izdaji izvirnih slovenskih slikanic, 
slovensko ustvarjalnost uspešno pro-
movira tudi v tujini. Številne izdaje 
založbe Zala so prejemnice znaka zlata 
hruška. O premišljeno aktualnem 
izboru priča tudi dejstvo, da je kar nekaj 
Zalinih izdaj doživelo odrsko priredbo 
v produkciji Lutkovnega gledališča Lju-
bljana ali Mini teatra. Ob rednem zalo-
žniškem delu je založba Zala dejavna 
tudi na področju promocije književ-
nosti in branja. Prizadevno sodeluje z 
mladimi bralkami in bralci, njihovimi 
mentoricami in mentorji ter je dejavna 
na publicistično-didaktičnem področju. 
Organizirala je vrsto obiskov uglednih 
tujih avtorjev v Sloveniji in nastopov 
domačih prevajalk in prevajalcev ter 
ilustratork in ilustratorjev. 

Podelitev Nagrade in priznanj Slo-
venske sekcije IBBY: 24. 11. 2023 ob 
13. uri na Slovenskem knjižnem sejmu, 
na prireditvi Jaz sem knjiga, preberi me 

(Pisateljski oder). Prireditev tradicio-
nalno soorganiziramo Slovenska sek-
cija IBBY, Društvo Bralna značka Slo-
venije – ZPMS, revija Otrok in knjiga 
– Mariborska knjižnica, ter Sekcija za 
otroško in mladinsko književnost pri 
Društvu slovenskih pisateljev. Podelitvi 
Nagrade in priznanj Slovenske sekcije 
IBBY je sledil pogovor Darke Tancer- 
Kajnih z nagrajenimi ustvarjalci mla-
dinske književnosti.

Podelitev Nagrade in priznanj Slo-
venske sekcije IBBY sofinancira Javna 
agencija za knjigo RS.

ČASTNA LISTA IBBY 2024
IBBY bienalno pripravi častno listo, 

na katero nacionalne sekcije IBBY 
nominirajo ustvarjalce iz svojih držav 
in jezikovnih območij – vsaka nacio-
nalna sekcija lahko nominira avtorja, 
ilustratorja in prevajalca z delom, ki je 
izšlo v zadnjem obdobju. 

Na častno listo 2024 je Slovenska 
sekcija IBBY nominirala sledeče izjem - 
ne ustvarjalke:

Anjo Štefan s slikanico Medved in 
klobuk, ki je z ilustracijami Ane Zavadlav 
izšla pri Mladinski knjigi (2021).

Mašo P. Žmitek za ilustracije v 
knjigi Po sledeh velikanov: Sesalci Keno-
zoika, ki je izšla pri Miš založbi (2021).
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Matejo Seliškar Kenda za prevod 
knjige Bratje (Broere) belgijskega avtorja 
Barta Moeyaerta, ki je izšla pri založbi 
KUD Sodobnost International (2021).

Nominacije so bile na sedežu v Baslu 
že potrjene. Diplome bodo ustvarjalke 

prejele avgusta 2024 na Mednarodnem 
IBBY kongresu v Trstu.

 
Z njimi smo posneli tudi kratke 

filme, ki si jih že lahko ogledate na naši 
spletni strani: www.ibby.si

Mednarodni kongres IBBY v Trstu 2024

Naslednji kongres IBBY z naslovom 
Join the Revolution! Giving Every Child 
Good Books se bo odvil v naši bližini, in 
sicer med 30. 8. in 1. 9. 2024 v Trstu. S 
kolegi iz italijanske sekcije IBBY smo 
se povezali tudi pri snovanju nekaterih 
dogodkov in veselimo se z dogodki in 
razstavami bogatega kongresa, ki si želi 
izpostaviti tudi jezikovno in kulturno 
pestrost Trsta. Poziv za oddajo prispev-
kov je odprt do 15. 1. 2024. Organiza-
torji kongresa še posebej spodbujajo 

prispevke, ki se ukvarjajo z naslovno 
temo kongresa, ki v duhu Jelle Lepman 
poziva k pridružitvi revoluciji in gra-
ditvi mostov med dobrimi knjigami 
in otroki, s poudarkom na angažmaju 
mladih bralcev, hkrati pa se spodbuja 
tudi oddajo prispevkov, ki se posvečajo 
brisanju (državnih, jezikovnih, kultur-
nih) meja in povezovanju. Več infor-
macij najdete na spletni strani kongresa: 
https://www.ibbycongress2024.org/
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